



© Pavel Koutsky

Úvodní slovo



Vážené kolegyně, vážení kolegové, milí přátelé,

letošní rok je pro nás velmi speciální. Přesně na apríla před deseti lety, tedy 1. dubna 2014, se totiž začal psát příběh Agentury pro zdravotnický výzkum ČR. Příběh, na jehož ději se za ta léta podílelo a stále podílí mnoho osobností českého zdravotnictví a zdravotnického výzkumu, které se jej snaží kultivovat a rozvíjet, aby se mohl psát i nadále – a za to jim patří velký dík. Je mi nesmírnou ctí a potěšením, že mohu pokračovat v misi, kterou započal pan pro-

fesor Miroslav Ryska, a věřím, že agentura bude i nadále úspěšně naplňovat své hlavní poslání, což je podpora kvalitního a inovativního zdravotnického výzkumu a vývoje. Deset let výzkumu a inovací ve zdravotnictví mimo jiné představuje deset let učení a adaptaci na nové výzvy, které moderní biomedicína přináší.

Za dobu své existence AZV ČR podpořila více než 1040 projektů z oblasti aplikovaného zdravotnického výzkumu v celkové výši přesahující 11,5 miliardy korun. Výsledky mnohých z těchto projektů nacházejí uplatnění v každodenní klinické praxi a pomáhají tak zlepšovat prevenci, diagnostiku nebo léčbu našich spoluobčanů.

Těšíme se, že budeme mít v nadcházejících deseti letech příležitost společně přispět k dalším inspirativním objevům a inovacím, které kromě rozvoje poznání v oblasti lékařských věd také pomohou zlepšovat kvalitu a dostupnost zdravotní péče v naší zemi!

*Věřím, že budeme úspěšně spolupracovat i nadále,
Ondřej Slabý*

Vyhlášení „VES 2025“ a změny v zadávací dokumentaci

Nezapomeňte, že do 26. června 2024 do 12.00 můžete podávat žádosti o účelovou podporu ministerstva zdravotnictví na řešení projektů aplikovaného výzkumu v rámci nově vyhlášené veřejné soutěže „VES 2025“. Hodnocení podaných žádostí, včetně rozhodnutí o financování projektů, bude probíhat do 21. února 2025. Předpokládané zahájení vybraných projektů bude 1. května 2025 a jejich ukončení nejpozději 31. 12. 2028.

V souvislosti s nově vyhlášenou soutěží „VES 2025“ jsme na květnovém semináři prezentovali nejdůležitější změny v zadávací dokumentaci, praktické informace k podání návrhu projektu v ISVP a také novinky týkající se hodnotícího procesu. Prezentace s nejdůležitějšími informacemi jsou k dispozici na našich webových strán-



kách. V případě jakýchkoliv dotazů se můžete obracet na e-mail helpdesk@azvcr.cz, odpovědi na nejčastěji kladené otázky pak najdete na našem webu v sekci FAQ. Všem zájemcům ještě jednou děkujeme za hojnou účast, inspirativní dotazy a bohatou diskuzi!

[více zde](#)

[a také zde](#)

Hodnocení dílčích zpráv a plán kontrol

Na jaře jsme zveřejnili hodnocení dílčích zpráv projektů za rok 2023, které probíhalo na jednotlivých zasedáních odborných hodnotících panelů a následně na zasedání Vědecké rady AZV ČR. Z celkového počtu 334 odevzdaných dílčích zpráv bylo 333 projektů doporučeno k pokračování v řešení, přičemž 32 projektů bylo hodnoceno s výhradami, a 1 projekt byl hodnocen jako nesplněný. Rádi bychom vám připomněli, že posudky k dílčím zprávám jsou zveřejněny

v ISVP (<https://ereg.ksrzis.cz/>) v detailu konkrétního projektu. Věnujte, prosím, pozornost všem výhradám, které byly v rámci hodnocení identifikovány a které najdete v posudku či komentáři. Celkem bylo shledáno 23 neuznaných výsledků a 22 projektů bylo navrženo ke kontrolní činnosti. Plánované kontroly již probíhají a budou probíhat až do února 2025. Děkujeme za spolupráci!

[více zde](#)

[a také zde](#)

Zapojte se do Evropských partnerství v oblasti zdraví

Vláda ČR svým usnesením z 22. května 2024 schválila změnu Programu na podporu zdravotnického aplikovaného výzkumu na léta 2024–2030. Změna Programu spočívá v jeho rozšíření o Podprogram 3: Evropská partnerství v oblasti zdraví, kde je plánováno vyhlášení 6–7 spolufinancovaných nadnárodních výzev s příspěvkem Evropské komise pro každé evropské partnerství. Na národní úrovni bude výzvy zajišťovat právě naše agentura, která bude dále specifikovat kritéria způsobilosti a povinnosti českých žadatelů. Informace o aktuálních výzvách

budeme zveřejňovat na webových stránkách AZV ČR. Celkové výdaje za dobu trvání Podprogramu 3 v letech 2025–2030 se předpokládají ve výši 337,5 milionů korun z výdajů státního rozpočtu na výzkum, vývoj a inovace. Tyto výdaje jsou rozvrženy v souladu s předpokládaným postupným vyhlášováním nadnárodních výzev a ve vazbě na očekávanou 3letou délku projektů. V případě jakýchkoli dotazů se neváhejte obrátit na Moniku Kocmanovou, koordinátorku Evropských partnerství v oblasti zdraví.

[více zde](#)

10 let AZV ČR pohledem významných osobností

O tom, že se naše agentura stala pevnou součástí podpory výzkumných aktivit v oblasti zdravotnictví a partnerem mnoha různých výzkumných institucí, a jejich seniorních i juniorních vědců, svědčí mimo jiné milá „přání k narozeninám“, kterých si nesmírně vážíme. Přechíst nebo poslechnout si je můžete na našem webu a sociálních sítích, kde je budeme postupně zveřejňovat až do září 2024. A jedna ochutnávka za všechny od ministra zdravotnictví Vlastimila Válka: „Musím říci, že na AZV ČR jsem opravdu nesmírně hrdý. Osobně jsem

měl možnost vést jeden z odborných panelů a dlouhou dobu jsem byl členem agentury. I proto bych chtěl všem vám, kolegyně a kolegové, kteří na její činnosti participujete, moc poděkovat, neboť si uvědomuji, kolik času a úsilí do toho vkládáte. Také díky vám mohou být české zdravotnictví a česká biomedicína právem pyšní na to, že AZV ČR již deset let zdárně podporuje jejich rozvoj a prosperitu.“

[více zde](#)

Rok v čele AZV ČR – klíčové změny, aktuální a budoucí výzvy

Ondřej Slabý stojí více než rok v čele naší agentury, klíčové struktury pro rozvoj české medicíny a českého zdravotnictví. Ve velkém rozhovoru pro [Medical Tribune](#) bilancuje, co vše se v AZV ČR změnilo a co se v dohledné době měnit bude.

Hodnocení závěrečných zpráv

V průběhu července bude zveřejněno hodnocení závěrečných zpráv o řešení projektů ukončených v roce 2023. Připomínáme řešitelům, že k již odevzdaným závěrečným zprávám mohou jakýkoli výsledky doložit až do 30. června 2024.

Přijďte na výstavu k 10. výročí agentury

U příležitosti 10. výročí založení AZV ČR vás zveme na výstavu, která se uskuteční od 23. září do 11. října 2024 v prostorách Karolina (Ovocný trh 560/5, Praha 1). Prohlédnout si budete moci mj. medailonky všech laureátů cen ministrů zdravotnictví za zdravotnický výzkum a vývoj. Těšíme se na vás!

www.azvcr.cz

Své náměty nám můžete zasílat na e-mail newsletter@azvcr.cz. Děkujeme!

